

ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ, ГОВОРЯТ В НАРОДЕ...

(2-я стр.).

Сургутская трибуна

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 77 (8910)

Четверг, 23 апреля 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Таможня переходит на контракты

Сургутская таможня заключает со служащими контракты.

Те служащие, кто по какой-то причине не заключит контракт до 5 мая, будут уволены. Основанием является принятый в 1997 году закон о таможенной службе, по которому вся государственная таможенная система с мая переходит на контрактную основу.

Прогнозировать, как контрактная система повлияет на работу

Евгений РОДИОНОВ.

Кооперация набирает силу

На прошлой неделе состоялось отчетно-выборное собрание сургутского межрайпотребсоюза.

От десяти потребительских обществ города и района, объединяющих почти две тысячи пайщиков, на собрание было избрано пятьдесят представителей. В качестве приглашенных на нем присутствовали работники Тюменского облсеверпотребсоюза, Новосибирского университета потребкооперации, а также районной администрации - председатель комитета финансов Валентина Ступникова и начальник отдела торговли Лидия Комиссаренко.

Собрание подвело итоги работы межрайпотребсоюза за период 1993-97 годов, утвердило ос-

новные направления деятельности на 1998-2002 годы, переизбрали органы управления и контроля.

Главным итогом последних лет является то, что удалось сохранить потребкооперацию как целостную систему. Собрание одобрило деятельность правления по укреплению экономического и правового положения потребкооперации. Работа правления за отчетный период признана удовлетворительной. На должность председателя совета межрайпотребсоюза избран Александр Косачев.

Андрей МАРКИН.

Юные натуралисты за сохранение «легких» планеты

Недавно в Москве завершила свою работу вторая всероссийская конференция учащихся «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам России», посвященная 200-летию лесного департамента России и 80-летию юннатского движения в нашей стране.

Сургутскую станцию юных натуралистов представляла Анастасия Куценко. Она выступала с докладом «Направление сукцессионной смены мелколистивенно-темнохвойных лесов Негусъякско-Юганского заповедника» (кружок «Зоология», ст. научный сотрудник А.С. Байкарова). Кроме того, педагог станции Татьяна Попова рассказала

участникам конференции о деятельности коллектива Сургутской станции юннатов по развитию форм и методов экологического образования.

Оба доклада были отмечены грамотами Министерства образования и Федеральной службы лесного хозяйства России.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Про Ричарда, Милорда и миллион долларов

Режиссер детского театра Дмитрий Каменцев оказался обладателем кейса с миллионом долларов.

Он заявил о находке в прямом эфире, и за деньги начали охотиться все кому не лень, в том числе малолетний преступник по кличке Милорд, которого заслали в группу взрослые бандиты. Дмитрий Каменцев нашел в лице Милорда исполнителя роли Ричарда Третьего в своей новой постановке, а Милорд может беспрепятственно искать кейс с миллионом во время репетиций...

Таков сюжет детективной комедии для детей и юношества

под названием «История про Ричарда, Милорда и прекрасную жар-птицу». Ее премьера приурочена к 75-летию Сургутского района. Узнать, чем закончилась эта увлекательная история, а также побывать на творческой встрече с актерами кино Романом Дудиным и Аленой Селюк жители Русскинских смогут 24 апреля, Сортима - 25-го, Белого Яра - 26-го, Ульт-Ягун - 27-го, Федоровки - 28-го.

Соб. инф.

Новости из выставочного зала

Традиционную череду осенне-весенних выставок продолжит «Весенний вернисаж», открытие которого состоится 29 апреля.

Его посетители смогут познакомиться с новыми работами сургутских художников - преподавателей художественных школ города, главного художника Сургута Владимира Арзамасова.

Желающие разделить свое видение весеннего мира с окружающими могут подать свои заявки 24 апреля. Выставка будет достаточно разноплановой, каких-либо ограничений в жанрах или технике

исполнения не предусмотрено.

А еще в день открытия «Весенний вернисажа» перед изумленным зрителем предстанет частная коллекция пусть неживых, но самых настоящих черепашек.

А День Победы зал встретит выставкой, посвященной Сургуту в годы войны. Эта экспозиция откроется 4 мая.

Лилия СТЕПАНОВА.

Зеленый змий становится золотым

Где-то в середине 80-х годов, когда произошло резкое повышение цен на водку, в народе ходило шутливое четверостишие: «Водка стала шесть рублей - жить нам стало веселей. Даже если будет восемь - все равно мы пить не бросим!».

Надо сказать, свое обещание народ сдержал и, действительно, несмотря на все дальнейшие повышения цен на горячительные напитки, пить не бросил. Вряд ли бросит и после очередного письма Министерства экономики России от 3 апреля 1998 года, которым с 20 апреля устанавливаются новые минимальные цены на водку, ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов.

Для продукции, производимой на территории Российской Федерации или ввозимой на таможенную территорию РФ из стран СНГ, установлена минимальная цена за один литр такой алкогольной продукции для организаций-изготовителей 31 рубль, для оптовиков - 33 рубля 60 копеек, а для розничной продажи по цене 36 рублей 50 копеек.

Еще дороже станут крепкие импортные алкогольные напитки. Минимальные цены на них установлены в размере 47 рублей за литр. А так как максимальные цены каждый продавец волен назначать сам, то можете приблизительно прикинуть, во сколько рублей вам сейчас обойдется бутылка водки. Ну да народу к очередному повышению цен не привыкать.

Владимир ДОБРЫНИН.



ПОСЛЕДНИЕМ Сургутским гидрометеобюро.

23 апреля ночью небольшой снег, слабая метель, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью до -10 градусов, днем 0, -5 градусов.

24 апреля небольшой снег, слабая метель, ветер северный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью до -19 градусов, днем -3-8 градусов.

Самая низкая температура 23 апреля была зафиксирована в 1984 году (-20,2 °C), самая высокая - в 1953-м (+18,2 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА

24 апреля - 6.05.

ЗАХОД СОЛНЦА
24 апреля - 20.51.

ЗАО "Влаг и К"

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕНОСТИ
московского и омских мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ 5 видов
(пр-ва Россия) - от 2,4-3 руб.

КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ
2-, 1,5-спальные - 75-85 руб.

В ЗДОРОВОМ СТУДЕНТЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

На днях завершился окружной физкультурно-спортивный студенческий фестиваль.



Он длился четыре дня, в течение которых состоялись соревнования по шести видам спорта: перетягивание каната, стритбол, гиревой спорт и другие. На фестивале проводился также конкурс художественной самодеятельности, включенный в его программу. Все эти мероприятия состоялись в СК «Дружба».

Там же происходило и торжественное открытие, на котором выступил с приветственным словом почетный гость фестиваля - заместитель председателя окружного спортивного комитета Александр Карплюков. В самом начале, как бы предваряя дальнейшую программу окружного мероприятия, выступили воспитанники ФОК «Нефтяник». По достоинству оценив их мастерство, студенты, что называется, с головой ушли в победную гонку.

Омрачил окружные физкультурно-спортивные студенческие состязания тот факт, что в них в основном участвовали сургутские учебные заведения. К большому сожалению, остальным спортивным вузовским коллек-



тивам округа помешали приехать в Сургут банальные финансовые трудности.

Правда, соперники все-таки были - студенты из города Нягани. Они попробовали побороться с нашими, да безуспешно - крепок спортивный дух у сургутян да и родные стены, вероятно, помогли. Так что понятно чувство гордости за наше студенчество, которое испытывали болельщики.

Хочется верить, и для этого основания, как показал фестиваль, есть, что и на соревнованиях Сибири и Дальнего Востока, которые пройдут в мае в Томске, выступая в составе сборной ХМАО, нынешние победители окажутся в числе первых.

А теперь о результатах: призером фестиваля стал СурГУ, на втором месте - Сургутская высшая гимназия, третью - у СГПИ.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

На снимках: победители фестиваля - студенты СурГУ; команда СГПИ во время парада открытия; перетягивание каната.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

СЕЛЬДЬ с/с - 9 руб., х/к - 14 руб.,
с/м: карась - 6 руб.

КУРЫ (Россия) - 12 руб., копченые - 21 руб.

МУКУ в/с - 110 руб. за мешок

масло весовое - 22 руб.,

масло фасованное - 5,5 руб.,

сыры в ассортименте - 29 руб.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Завтра в «Думской линии»
депутат городской Думы
Александр ГУБСКИЙ.

Вопросы для депутата
можно задать по телефону
37-65-74 завтра
с 8 до 12 часов.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ВСТРЕЧ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ с избирателями в культурно-досуговых учреждениях города с 18.00 до 20.00

23 апреля
в ЦКИД «Камертон»:
ОГУЛЬЧАНСКИЙ
Дмитрий Петрович,
председатель Регионального
движения молодежи;
ВАЦ
Анатолий Степанович,
директор информационных
программ закрытого
акционерного общества
телекомпания
«СургутИнформТВ».

24 апреля
в КСК «Геолог»:
ГРИШКОВ
Василий Никифорович,
генеральный директор
муниципального
предприятия жилищно-
коммунального
хозяйства;
МОРОЗОВ
Павел Леонидович,
президент компании «Гелеум»;
ГУБСКИЙ
Александр Николаевич,
редактор программы
«Резонанс»
закрытого акционерного
общества телекомпания
«СургутИнформТВ»;

ПОПОВ
Владимир Афанасьевич,
генеральный директор
головного муниципального
унитарного предприятия
«Сургутжилкомхоз».

28 апреля
в ДИ «Нефтяник»:

САЛЬНИКОВ
Александр Иванович,
председатель
профсоюзного комитета
открытого акционерного
общества «Сургутнефтегаз»;
КИФОРУК
Вера Борисовна,
заместитель главного врача
по поликлинической
работе муниципальной
городской больницы №1;

СОЛОВЬЕВ
Николай Васильевич,
заместитель главного врача
муниципальной
городской больницы №1;
ЯСАВЕЕВ
Хамит Нурмухаметович,
директор завода
стабилизации конденсата
предприятия Российской
акционерного общества
«Газпром».

29 мая
в ДК «Энергетик»:
ОГУЛЬЧАНСКИЙ
Дмитрий Петрович,
председатель Регионального
движения молодежи;
КОНОПЛИНА
Надежда Васильевна,
ректор Сургутского
государственного
педагогического института.

ПО СЛОВАМ тридцативосьмилетнего дагестанца, стрелявшего в инкассатора, он не должен был этого делать: цель была лишь напугать. «Но почему-то я поднял пистолет и выстрелил». Он утверждает, что сделал это неосознанно и неприцельно, иначе результат был бы смертельным.

Взору сидящих в инкассаторской машине предстало картина, как, расстрелянный, весь в крови, инкассатор выпадает из входных дверей вокзала. Естественно, пока они добрались до него, преступники уже скрылись.

ИНФОРМАЦИЯ НЕ ЗА ПРОСТО ТАК

Это преступление получило в городе большой резонанс. Однако сразу по горячим следам раскрыть его не удалось. А раскрыть было необходимо - не такой уж Сургут большой город, чтобы пропускать подобные происшествия. Кроме сил правопорядка, в дело вмешалось и Тюменское областное управление инкасации, которое публично, через средства массовой информации, предложило вознаграждение в пятьдесят миллионов рублей тем, кто поймет или окажет помочь в задержании преступников.

Почти через две недели после случившегося одному из сотрудников отделения «А» управления внутренних дел Сургута позвонили и сказали, что есть информация. Конечно, не по телефону и не сразу, а только после договоренности о стоимости данной информации интересующие милицию данные были получены.

Пара дней понадобилась оперативникам для проверки и соединения фактов, а уже на третий было принято решение о задержании преступников: лишнего времени у милиции не было, так как, по оперативным сведениям, готовилось еще одно нападение. В этот раз жертвой должна была оказаться директор ювелирного магазина.

Преступники «вели» ее от магазина почти до самого дома. Убедившись, что никуда сворачивать она не собирается, обогнали и стали ждать в подъезде с пистолетом наготове.

Опустим сцены захвата, скажем лишь, что сотрудникам оперативно-сыскного управления криминальной милиции и отделения «А» удалось сделать все, избежав лишних эксцессов. Самой красноречивой оценкой проведения этой операции стало представление двух сотрудников к наградам.

ИХ ОКАЗАЛОСЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОЖИДАЛИ

Троиц из четырех задержанных оказались теми, на кого шла охота. Четвертого через некоторое время задержали сотрудники ЛОВД в Екатеринбурге. Однако общая численность преступной группировки, как выяснилось в ходе дела, была гораздо больше. Так, на сегодняшний день задержаны уже 11 человек, состоящих в ней, и предстоит взять еще как минимум двух. В данный момент идет следствие, раскрыты несколько преступлений, совершенных ранее этими людьми, проверяются новые факты, собираются улики - в общем, создается общая картина их преступлений.

ПЕРВЫЙ БЛИН КОМ

Впервые эта группировка заявила о себе в начале августа 97-го: нападение на кассира торгово-промышленного управления в поселке Кедровом. И хотя преступников тогда поймать не удалось, нельзя сказать, что начало их «трудовой деятельности» было совершенено безоблачным.

По данным, скрупулезно собранным ими самими, прежде чем попасть на последний пункт сбора денег, машина останавливалась еще в 14 точках инкасирования. Ежедневный «улов» касси-

ра составлял более двухсот миллионов рублей. Заранее был отслежен маршрут, выверено время, отработана техника действий - оставалось только дождаться добычи в последнем пункте сбоя денег.

Но получилась эта операция только с третьего захода. Когда приехали в первый раз, оказалось, что один из членов «экipa-

жим», именно он является идеологом подготовленных операций, в частности, ограбления в Кедровом. Был в этой компании и руководитель одного из детективных агентств города.

И тот и другой по роду своей законной деятельности были, понятно, знакомы с особенностями инкассаторской службы, так что трудностей в этом плане

НЕОПТИМИСТИЧНЫЙ ЭПИЛОГ

Работники правопорядка сработали в этом случае хорошо. Очень хорошо. И признали это все. И поблагодарили за хорошую службу. Но есть одно маленькое «но».

«Но» это заключается в обещанном Тюменским областным управлением инкасации много-миллионном вознаграждении. Никто из работников милиции не вспоминал об этих деньгах, когда рисковал своей жизнью, задерживая вооруженных преступников. Но сейчас, когда это поздни, вспомнили. Что совершенно логично: никто Тюмень за язык не тянул, деньги не выпрашивал... Но если уж пообещали, то будьте добры исполнить.

Прошло уже достаточно времени после раскрытия этого преступления, ушли и обещания, канули в Лету?

По этому, так сказать, денежному поводу по городу поползли слухи. Среди них можно выделить три наиболее часто встречающихся: деньги эти уже перечислены, но руководство не знает, как их поделить. Деньги не перечислены сейчас и не будут перечислены уже никогда. Деньги перечислены и даже уже поделены, но между кем - догадайтесь сами.

Дабы как-то прояснить ситуацию, мы позвонили в Тюменское областное управление инкасации и выяснили, что деньги все-таки не перечислены. Что же касается того, будет ли это сделано и если да, то когда, официального ответа получить не удалось: начальник СБ этого управления Владимир Прохоров, который давал в сургутскую прессу информацию о вознаграждении, сказал, что выполнил указания своего начальства. Что же касается ситуации сложившейся на сегодняшний день, то, по его словам, деньги лежат в Тюмень на депозите, а когда они будут перечислены, он не знает.

Дозвонившись до начальника Тюменского управления инкасации Александра Скирды, нам не удалось получить сколько-нибудь конкретную информацию. Ссылаясь на своих замов, то на занятость, А. Скирда просил перезвонить. Однако в конце концов после нескольких наших попыток получить информацию, мы услышали, что с нами по этому поводу вообще не желают разговаривать.

Так что пока закончим этот рассказ все-таки слухом, точнее неофициальной информацией, которую, дав нам по телефону и услышав нашу реакцию, тюменцы почувствовали себя не в своей, так сказать, тарелке и тут же быстро проговорили, что это так, мнение вслух. Это самое «мнение вслух» заключается в том, что вознаграждение, мол, было обещано ЛОВД, а преступление раскрыто УВД города, а УВД города никто ничего не обещал...

Елена СОЛОМИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

МЕДАЛЬ ВРУЧАЕТ ПАРТИЯ

«В феврале исполнилось 80 лет Вооруженным Силам. К этой дате приурочен выпуск юбилейной медали. Кому ее вручают?».

Вопрос читателя.

Ложение о награждении.

Представить кандидата к награде могут городской совет ветеранов, общественные патриотические организации. Затем списки рассматриваются в горкоме КП РФ, принимается соответствующее решение, а далее документы отправляются в Москву.

На торжественном собрании по случаю празднования 80-летия Вооруженных Сил юбилейные медали были вручены группе сургутян.